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INVITAȚIE 

A 16-a Conferință Internațională „Genealogies of Memory” 

The Lasting Presence of the Past: How Trauma Lives on Across Generations? 

Iași, România | 23 – 25 septembrie 2026 

 

Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului (INST), în parteneriat cu Rețeaua Europeană 

Memorie și Solidaritate (ENRS) și Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, anunță 

deschiderea sesiunii de propuneri pentru ediția din 2026 a conferinței internaționale „Genealogies 

of Memory”. 

 

Argument academic 

Conferința din acest an se concentrează pe procesele de transmitere a traumei de-a lungul 

generațiilor, investigând mecanismele, practicile și mediile prin care acest transfer devine vizibil 

sau rămâne ascuns sub formă de tăcere. În contextul Europei Centrale și de Est, marcată de 

experiențe traumatice majore – războaie, dislocări forțate și represiune politică totalitară – 

explorarea „post-memoriei” devine esențială pentru înțelegerea modului în care generațiile care nu 

au trăit direct aceste evenimente reconstruiesc trecutul prin colaborare mnemonică, arhive și 

artefacte culturale. 

 

Axe tematice principale: 

✓ Procesualitatea transmiterii traumei transgeneraționale: tipare, variații și rolul tăcerilor în 

cadrul familial și social. 

✓ Istorii hegemonice, contra-memorii și practici dialogice: analiza raportului dintre discursurile 

oficiale de putere și vocile alternative care contestă narațiunile traumatice simpliste. 

✓ Practici artistice și reconstructive în munca de memorie: rolul artei, al arhivelor și al 

documentării în angajarea generațiilor a II-a și a III-a cu trecutul traumatic. 

✓ Medierea digitală a traumei și memoriei: impactul noilor medii în generarea opiniilor 

polarizate, dar și capacitatea spațiilor digitale de a contesta narațiunile oficiale. 

 

Calendarul evenimentului: 

3 mai 2026: termen limită pentru trimiterea propunerilor (via formular online). 

Iunie 2026: notificarea rezultatelor selecției. 

31 august 2026: termen limită pentru trimiterea draft-ului lucrării (2.000 – 2.500 cuvinte). 

23–25 septembrie 2026: desfășurarea conferinței la Iași. 
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Informații administrative: 

Limba de lucru: engleza. 

Taxe: nu se percepe taxă de participare. 

Logistică: organizatorii asigură cazarea pentru conferențiarii aleși. 

Publicare: lucrările vor fi luate în considerare pentru volume colective sau reviste de specialitate. 

 

Contact: 

Pentru întrebări suplimentare, ne puteți contacta la: genealogies@enrs.eu 

Detalii și înscrieri pe platforma: https://enrs.eu/edition/genealogies-of-memory-2026  
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